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Téma: Reéeni rovnic

Pokracujeme dale v feSeni rovnic. Kdo jesté nema spocitané vSechny rovnice z predchozich
pracovnich listl, dopoditd je. Zde mate posledni pracovni list k linedrnim rovnicim a dale
postup feseni rovnic s neznamou ve jmenovateli. Zapis z prezentace napisete do seSitu a
spocitate prilozené priklady. Ukol je na cely tyden. ProtoZe se pravdépodobné po
prazdninach do Skoly nevratime, vie mi vyfotite a na zacatku listopadu poslete do e-mailu,
nebo muzZete vlozit do Teams.

Linearni rovnice

priklady k procvicovani

a) 3(x-4)-6(2x—-3)=27-2x b) 6(x—5)-7(3x—2)=32-3x
c) 3(5-2x)+5x=5-3(x-1) d) 3(4x+3)-5=1-6(1-x)
e) 5(2x-7)-9=4-2(3-5x) f) 4(3x—6)—11=—-21-2(7-6x)

2. Redte rovnice a provedte zkougku:
a) 7-[3-(5-x)]|=11-5x b) 9-2[4-3(7-2x)]=2(11+x)

c) 1-5[7+2(3x-1)]=-6(4+5x) d) 16-4[9-3(2x-5)]=-4(3-6X)

3. Reste rovnice a provedte zkougku:

a) %(6—x)+1—x:0 b) 2(7—3y—7)+y:0
c) 2(5—22)—§+3z:0 d) %(3—4u)—§+2u:0
4. Redte rovnice a provedte zkougku:
a) 0,3(2+3t)—0,5(2t—3):O b) O,6(3+t)—0,2(1—t):O
c) 31(2-3s)+585=-1,3-2(s-15) d) 2,5(4-5s)-3,3s=-1,8-5(3s-1,4)
5. Redte rovnice a provedte zkousku:
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6. Redte rovnice a provedte zkousku:
a) (4r-5)(4r+5)=(4r-2)"-29 b) (5—2)2=(s+1)(s—4)—35_6
2u-5 6-7u 3-u u+3 2u-3 4u-8 5-u 1-3u
c) + = + d) + = -
6 8 3 4 4 3 6 2
7. Reste rovnice a provedte zkougku:
a) 9t—§(5t—1)=5t+§ b) 3t—g(7t—2):§—2t
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—5t——(3-8t)=1-—(3t-1 d -2t——(5-3t)=2—=(3t-1
) ~5t-=(3-8)=1-2(3t-1) ) -2t-3(5-3)=2-£(3-1)

8. Redte rovnice a provedte zkousku:
a) (8x-5)(7+4x)=(6x-2)(5+2x) b) (6x-3)(5+4x)=(12x-3)(2x+3)

o) (8y-1)(5+2y)=(4y+5) d) (9y+2)(4y-8)=(6y-2)

9. Redte v R rovnice a provedte zkousku:
a) 8(3x-5)-5(2x-8)=20+4x  b) x-4[x-2(x+6)]=5x+3
c) 4x(x-5)=x(4x+6)—-52 d) 40=19,4(2-5u)-5(9u-11,6)
e) 3(2,8y-4,5)=6,4-5(35-16y) f) (8-3x)"+(5-4x)" —6=(9-5x)" +20x—4

ROVNICE S NEZNAMOU VE JMENOVATELI

Opakovani — Zakladni postup pri reseni rovnic
1. krok
Jsou-li v rovnic zdvorky, zbav se jich (vypoétem, roznasobenim).

2. krok

Jsou-li v rovnic zlomky, odstran je (vynasob rovnici spoleénym
jmenovatelem).

Pribéiné

KdyZ mizes jednotlivé strany rovnice zjednodusit, zjednodus je (secti,
odecti, vynasob & vydél, co se da).

3. krok

Cleny s neznamou pieved na jednu stranu, ostatni éleny na stranu
druhou.

4. krok

VWypocitej neznamou.

5. krok

Uré&i podminky Fegitelnosti a proved zkousku.
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Rovnice s neznamou ve jmenovateli
Vypoditej rovnici: x—]

X = h
x -

Srovnejme si reseni zadané rovnice s doposud resenymi rovnicemi.
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Odstranime zlomky - vynasobime rovnici spoleénym jmenovatelem.
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Rovnice s neznamou ve jmenovateli
Vypoditej rovnici: x—l

|
X
x-1=2x /-2x x-1=4 /+1

Dals postup je jiZ identicky s doposud FeSenymi linedrnimi rovnicemi.
x=1-2x=0 x=4+1

—x—=1=0 xX=>

—x=1

x=-1
Z uvedenych postupd je zfejmé, Ze doposud pouZivany postup resemni
rovnic budeme uplatriovat i pfi feSeni rovnic s neznamou ve jmenovateli.
Jedind novinka spodivad v tom, Ze spoleénym jmenovatelem nemusi byt jen
dislo, ale 1 vyraz s promeénnou (neznamou)!




Rovnice s neznamou ve jmenovateli
Vypoditej rovnici: X — |
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Dal3f novinkou pfi fedenf rovnic s neznamou ve jmenovateli, ktera viak jiz
tak uzce nesouvisi s uvedenym postupem feseni, a proto jsem na
predchazejicim snimku hovoiil o novince jediné, je urcenf podminek
resitelnosti.
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S Nelze délit nulou > X # ()

Na uplny zavér nesmime zapomenout ani na zkousku!
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Tak jesté jednou a nyni uzZ se viim viudy.

Rovnice s neznamou ve jmenovateli
Vypoditej rovnici: d 3




Priklady k procviceni:
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Z:E+2:4—§



